

NAGYKŐRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Deák-ter 31. Telefon szám: 78. Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér. Felelős szerkesztő és laptulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K VIDEKEN: Egész évre 14 K, 1/2 évre 7 K, 1/4 évre 3-50 K. Egyes szám ára vasárnap 14. hétköznap 6 fill. Nyilttér sorenkint 80 fillér.</p>
--	--	---

Az ezüst pénz.

Napok óta igen érdekes jelenség tapasztalható a kereskedelmi és gazdasági életben. Feltűnő módon megszorodott az ezüst pénz. A régi egyforintosok, egy-, két- és ötkoronások mind tömegesebben kerülnek felszínre. Egyszerre megszűnt az ezüstpénz hiánya.

Ugy látszik, igazuk volt azoknak, akik már korábban a magyar néplelek gondolkodásában keresték a hiányt az okát. Ez az ósdi felfogás bizonyos maradisággal még mindig szívósan ragaszkodik ahhoz, hogy csak a nemes fém az igazi pénz, a papír hízagpótló, mely rendkívüli viszonyok között, főleg éppen háboru alkalmával értéktelenné válhat. Innen van, hogy a már-már legendának tartott ládafiák, harisnyák, zacskók lesznek a magyar nép tekintélyes részénél pénzügyítő szereknek.

Az országos gyásznak kellett elkövetkezni, hogy ezek a rejtékhelyek megnyiljanak és tartalmuk napvilágot lásson. A félelem, hogy az elhalt király képével ellátott penzek kiesnek a forgalomból, volt az oka ennek.

Hogy mindez teljesen indokolatlan, talán fölösleges is bővebben magya-

rázni. A magyar állam egész tekintélyével, pénzügyi erejével, ércéskészletével áll a papírpénz mögött, annak értéktelenedése épügy nem várható, mint azon ezüst penzeké sem, amelyek a régi király arcképét viselik.

Amennyire tehát okatlan is az ilyen felfogás, annyira célszerűtlen és gazdaságellenes. A pénzt összegyűjteni és kihasználtnul, kamatoztatlanul — hagyni, már nem a mai korba való.

A magyar nép a háboru folyamán jelentékeny jövedelemhez jutott. Terményeiért, állataiért eddig nem ismert magas árakat kapott. Azonkívül a kiadott hadviselési költség, majdnem teljes egészében itthon maradt. A felvett hadikölcsönök újból a nemzet gazdasági életének csatornába szivárogtak vissza. A sok ezüst pénz is mind innen ered. Ezt kéri tehát a magyar pénzügyi kormány most újból vissza. Kéri pedig nem ingyen, hanem olyan előnyös kamat mellett, amelyet el nem fogadni nemcsak hazafiatlanság, de gazdasági bűn is lenne.

A monarchia közvetlen hadi költségei a háboru első két évében havonta átlag 450—470 millióra rugtak, jelenleg pedig 560—600 millió körül mozognak. Mindezek hadikölcsönökből

kerültek elő. Az ügyes gazdálkodó és tőkés tehát pénzének nemcsak magas kamatozását, de háromszoros, négy-szeres értékesítését is megtalálhatta a korábban jegyzett hadikölcsön kötvényeinek konvertálása révén.

Valóságban önmaga ellen vét, aki az ezüst-forintost, koronást most is elrejtí és nem siet velük még többet szerezni.

A NAGYKŐRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMENYEI.

Hadikölcsön jegyzés. A mai és holnapi nap folyamán még kedvezményes feltételek mellett jegyezhetünk hadikölcsönt a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában.

A Központi Szeszfőző Szövetkezet részleg alirási ive a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában van kitéve s értesítjük az érdekelt szülő tulajdonosokat, hogy az alakítandó központi szeszfőzőben kivétel nélkül mindenkinek a cefréjét megveszik, tehát a nem tagét is, de háztartási és gazdasági célra önköltségi áron csak is a szövetkezet tagjai vásárolhatnak vissza pálinkát.

TARCA.

Az istentelen.

— Történeti elbeszélés. —

Irta: Dán Emil.

Hajnalodik.

A végtelenségbe vesző Atlanti óceán zöldeskék hullámai csöndesen verdesik a Martinique sziget alacsony partjait, harántirányú zeg-zugos barázdákat szántva lassanként a csillogó, sűrű fenyvebe. A lát-határ köröskörül tiszta és mosolygó. Olyan, mint egy meglepődéstől sugárzó szelid tekintet.

A keleti égbolt alsó szélé biborfényű tüztengerben uszik. A szemvakított színárdat hullámaiban bujálkodik trópusi hajnal, mint a vagyak látától kigyullt asszonyi arc, hőséggel telíti meg a vért, mialatt halk és meleg fuvaltala oly puhán simogatja végig a harmatos pámaerdők lombját, az álmosan bóbiskoló fűszálak millióit, mintha bátorlalan szerelmes csókjá érintené alvó kedvesének arcát.

A kora reggeli ég kárpit megmérhetetlen homoru tükör gyanánt borul merész

boltívceivel a tenger és sziget fölél.

Nincs roppant mezején egy parányi feihőfolt, melyen pihenőt tarthatna a szem. Elfáradó tekintettel kénytelen beleolvadni a tündöklő kékség szemfényvesztő egyhangúságába.

Csupán a kikötőbe horgonyozó hajók otromba fekete füstje vet egy-egy pillanatra komor árnyat néhol, a merő fényvel rajzolt képre. De a másik percben lesüléd a koromtól nehéz tömeg a tenger színére, lomha hömpölygéssel szétterül a víz színén, végre elenyészik a hullámok völgyeiben.

St. Pierre kikötővárostól távolabb, éjszakra pedig a Montagne Peleé prúszköl ki roppant kürtőjén szennyes, sárgás-fehér és ijesztően rótfekete színű füst szörnyetegetek s köpködi dühös energiával magasra az ég felé, a keble rejtekeiben bujkáló gonosz indulatok izzó gözeit.

A hajnal derűjének gyöbnörű harmóniáját megrontó mocskos szinzagyalékok azonban gyors tempóban szivódnak fel és változnak párakká, a légkör magasabb rétegeiben.

A tüzhányó tíz napi félelmetes hábor-

gás után lassanként lecsillapodva elnémult. A négy nap előtti viharos kitérőssel mintha végkép lehült volna rombolni készülő, ádáz szenvedélye; visszatérőben volt kebelébe az a megnyugtató csönösség, melyben álmódosva szendergelt évtizedeken keresztül.

De azért olykor meg-meg rezzen a föld teste még. Mind ritkábban, mind enyészetesebbé válna, de fel-fel kísért az emberek fölébe egy-egy messziségbe halkuló hörgés, mint valami álomban hallott megdöbentő moraj.

Semmi. A kimerülés jele. A haldokló veszedelem utolsó sóhaja. Parányi végtümenyie a természet lezajlott szertelen forradalmának.

Csak anyyi, mint az embertest reflex vonaglása, mely elviharzott szenvedély kitérősek után, még a háborgó idegrendszerben végbe megy. Utána jön a csend. A megnyugvás. Az áldott béke. A lélekzsi-baszott gondolatlatl megkönnyebbülők boldog felsóhajtása.

A tizennegyedik napon végre szabodon kezdett lélekeni a rettegő város. Ugy érezte, elhúzódott feje fölött a tiz nap óta éjjel-nappal fenyegető halál veszedelem,

HIREK.

Jelmondatok.

I. Huszonkettő korona 50 fillérről már jegyezhetünk egy 100 koronás 6 százalékos hadikötvényt, négysszázötvenöt koronával pedig egy 200 korona névértékű törlesztéses hadikötvényt; a vételár többi részét minden számottevő pénzintézet olcsó kamat mellett előlegezi.

II. A hadikötvény ép oly biztos, mint a pénz. Mindkettőnek értéke az államhitelképességén és gazdasági erején sarkallik. Csak hogy az otthon tartott pénz gyümölcsözetenül hever, míg a hadikötvény hat százaléknál nagyobb kamatot hoz.

III. Pénzenek és mindenféle vagyonának értékét rontja, aki hazája védelmére nem hajlandó pénzét az államnak kölcsön adni, hogy kivihassuk a végső győzelmet.

IV. A hadikölcsön feltételei még kevésbé tehetőseknek is módot és alkalmat nyújtanak a kölcsönben való részvételre. Nem szabad tehát senkinek sem hiányozni az ötödik megkövetelésnek.

V. A hadikölcsön jegyzéssel nemcsak hazánk javát, hanem saját jól felfogott anyagi érdekünket is szolgáljuk.

VI. A kisemberek koronáiból tevődik össze az a hatalmas, soha el nem apadó pénzfolyam, amely a hadviselés költségeit bőségesen fedezi tudja. Jegyezzünk a hadikölcsönre!

VII. Hazája ellen vét, aki — bár tehetné — nem jegyez a hadikölcsönre.

VIII. Kövessük a hazafias kötelesség és a józan okosság parancsszavát: jegyezzünk az ötödik hadikölcsönre!

IX. A magyar állam nem áldozatot, hanem busás kamat ellenében kölcsönt kér polgáraitól. Jegyezzünk az ötödik hadikölcsönre!

X. Szombaton zárul az ötödik hadikölcsön jegyzése. Teljesítse mindenki polgári kötelességét!

— **Közgyűlés.** Nagykovács város képviselőtestülete e hó 22-én, vagyis holnap délelőtt a városi szálloda emeleti dísztermé-

ben rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: 1. Ifju Jalsoviczky Sándor polgármester által Nagykovács városához intézett távirat bemutatása. 2. Ifju Jalsoviczky Sándor polgármester, Dr. Kerekes István árvaszéki ülnök és Dezső Kázmér alkapitány hazaérkezétség a hivatalos eskü, letételének elhalasztása iránt hivatalos jelentés. 3. M. Kovács László alkapitánnyá történt megválasztása folytán megüresedett közigazgatási fogalmazói állás betöltése iránti intézkedés. 4. H. polgármesteri jelentés Dr. Vigli Dénes főjegyzői segéderő további alkalmazása iránt. 5. Hivatalos jelentés a regáli, jogügyi, pénzügyi, erdőügyi, Széchenyi kerti, gazdasági, utügyi, szünügyi, egészségügyi, villanyvilágítás ügyi bizottságok, tisztviselői nyugdíj választmány megalakítása, tiszteletbeli árvaszéki ülnökké megválasztása. 6. Árvaszéki jelentés a gyámpénztári képviselőknek 1917. évi gyümölcsöző elhelyezése és a kijelölendő pénzintézettel kötendő megalapodás tárgyában. 7. Hivatalos jelentés a huszfogyasztási és boritaladó beszedési jogának haszonbérbe kiadása tárgyában. Határozatok hitelesítése iránti intézkedés.

— **A rekvirálást** a tegnapi napon megkezdették városunkban, az egyes bizottságokhoz katonai erő is van beosztva. A városunk 16 körzetre van beosztva tíz kerületünk és hat járásunknak megfelelően, vagyis tizenhat bizottság működik.

— **Halálozás.** Dec. 15-én, pénteken délután hosszas szenvedés után meghalt özv. *Stark Pálné, Oblath Mária* élete 57-ik évében. A megboldogult urinó a város széles rétegeiben köztiszteletet vívott ki magának, mint a városi szállodának — férjével együtt — több éven át bérlelője s később saját jó forgalmu vendéglőjének tulajdonosa. Az üzleti, ügyes tevékenységet annyi finomsággal, jószívű buzgósággal, művelti érzékkel, a társaság iránti figyelemmel, a szegényekkel szemben oly szerető szívvel egyesítette, hogy méltán kiérdemelte mindenki elismerését. Férjének 13 éve, egyetlen leányának, Ilonkának, férj. dr. Barta Bélának 6 éve bekövetkezett halála óta csendes visszavonultságban, a mult fájóan szép emlékeinek élt; elhunyt rokonain,

családi körén kívül a város egész közönségében is mély részvételt keltett. Temetése f. hó 17-én, vasárnap d. u. ment végbe; ravatalánál Mandel Sámuel apotagi rabbi tartott megható gyászbeszédet.

— **Az erdő kvotta adót** e hó 28-ik napjától lehet befizetni a városházánál a számvévei hivatalon, minden nap d. e. 9—11. óráig.

— **Az erdőosztást** jövő év január 3-án kezdi meg a városi szálloda emeleti termében.

— **A cukorjegy kiosztás** kerületek szerint beosztva folyik a városházánál; de mint tapasztaljuk, a beosztott kerületek lakosai a kitűzött időben nem juthatnak cukorjegyeikhez, mert keptelenség annyit idő alatt egy-egy kerület lakosainak kiállítani azokat; célszerűbb volna, ha a kerületekből annyi házászám hirdetnék a jelentkezést, amennyit el lehet végezni a kitűzött időben. Mert így ismét nagy tolongás van s igen sokan hiába töltik az időt, másrészt megkímélnék a lakosságot a kellemetlen tolongástól.

— **Az aradi tisztviselők szervezkedése.** Aradról jelentik: A tisztviselők körében mozgalom indult meg egy tisztviselői fogyasztási szövetkezet felállítására. A szövetkezet most megalakult. A célja az élelmiszerekre való ellátáson kívül a ruházati cikkek beszerzése is. A szövetkezet, amelynek elnöke Csernovits Diodor dr. miniszteri tanácsos, jószágigazgató, január 1-én kezdi meg működését.

— **Lesz zsemlye!** A közönség sokat panaszkodott amiatt, hogy a kávéházak a zsemlye hiányt kihasználták és a publikumot a 40—50 filléres, ugynevezett cukrászsüteménnyel sanyargatták. Rövidesen segítenek ezen az anomálián. Hír szerint az Országos Közélelmészeti Hivatal most foglalkozik a kávéházi sütemény kérdéssel és rövid idő alatt meg lesz a döntés és pedig oly formán, hogy a kávéházi cukrász süteményt be fogják tiltani és e helyett meg fogják engedni a zsemlyék sütését és kiszolgálását, de csak a kávéházi fogyasztás keretén belül, nehogy a kenyérgy-

helyezőkent a természet rendjének megbomlott egyensúlya és isten békéjét, aiai szeretetének melegét árasztja újólga a földre, mert boldogoknak akarja látni agyonrémtült gyermekeit megint.

Ünnepnap van. Nemcsak a föld fiainak, hanem az égi atyának is örömmünnepe: **a mennybemenetel napja.**

A város lakossága e Te deumra készül. A kora reggel ébren talál mindenkit. Mohó lélekkel élvezik a természet visszatérő békéjének nyugalmát, a nehéz álomlátások éjszakájából ébredés jóleső biztonságát.

A magabaszállás áhitatos csendjében megkondulnak a hálaimára szólító harangok... szárnyat ölt és lassu ünnepélyességgel száll, száll mélyen bugó érhangjuk megindító zsolozsmájá.

Elhagyja a város falait, kiringatózik a harmattól ittas mezőkre, köszönti a komor arccal halgató erdőket, beleüdüdik a bércek kevély homlokába. Minden zugot felkutat, minden rejtekhelyet bejár.

Azután t a mezőn, tul az erdők mélyén, a vad bércormokon révedezik tovább, a napfény csókjaitól szikrázó levegő parányain keresztül, mind elhalóbbá szűrődve,

hogv végre megsemmisüljön a tengerekkel egybeolvadó messzeségnek liláskék ködében.

Száll, száll a harangszó. Új hitet ébreszt a halálfelelmektől megviselt szívekbe. Főlébreszti a szeretet kialvó tüzeit, életre kelti az emberek jobbik valóját, amelyet oly könnyen és hamar tetszhalálba merít, sőt talán meg is öl a kenyéért való harc vad kíméletlenségére.

Az Ur nem akar büntetni. Csak figyelmeztetni akarta az embert vétkeire. Csupán fenyegető ujjait emelte magasra: „Ember! Te bűnös vagy! Egyetlen és örök bűnöd, ha ember voltodról megfeledkezve, több, vagy kevesebb akarsz lenni, mint amennyi lehetsz!”

Ekkor váratlanul összerázkódik a föld, mintha borzongás futna végig belsején. A boldog emberek a megdöbbenés mosolyával pillantanak egymásra... ám a másik percben irtózatostal rendül a talaj, mintha egyenesen ki akarna futni az emberek lábai alól, nyomában felharsog egy eget reszplő bődület a vulkán tüzet okádó torokból és ez iszonyu uvertür rémhangjainál megkezdődik a pokol hajmeresztően fenséges színjátéka.

Fekevesztetten hánykolódik a föld,

mint nagybeteg test lázrohama tetőpontján, úgy látszik megsemmisült az összetartás örök törvénye és izzé-porrá omolva akar elmenekülni földanyánk Vulkan fiának örjöngő tombolása elől a végtelenség vak és jéghideg éjszakájába.

A zenithig felcsapkodó lángóceán vérszínü hullámai szemvakító fényességbe vonják az eget, háborodottan kavargó örvényei pedig az alvilág kénkőves kohójának szeretlen forróságával, léleketgyilkoló gázaival árasztják el a földet, levegőt és tengert, rázduvva az élők egyetlen pillanat alatt a pusztulásnak minden iszonyatosságát.

Ötött az utolsó ítélet órája.

A teremést megelőző ős-khaosz világaluma visszatért a földre.

A vadul viharzó tüzvész, a lángba borult levegő, a folyókká olvadó ércet zuhogó áradatának képtelen zűrzavara volt mindenütt az ur, melyekben pillanatok alatt az enyészete lett minden, amiben az életnek csak egy szikrája is lüktetett.

Itt most a halál és kárhozat felszabadított démonai dulkan és nyerne pokolian fényes diadalt egymás felett.

(Folyt. köv.)

rendszer és kenyérfogyasztás rendjét érinték. A kávéházi fogyasztásra sültöt zsemlye sulya és ára is meg lesz állapítva.

— **Vidéki városok élelmezése.** *Pozsony*ból jelentik: A város törvényhatósága megkereste az O. K. H. vezetőjét és kérte, hogy egy hónapi lisztszükséglet fejében ne mint eddig 32 waggont, hanem 64 waggon lisztet utaljon ki.

Temesvárról jelentik: A város piacaira való élelmiszerbehozatal kielégítő. A tejhány azonban ijesztő mérveket ölt, a tejközpont naponta csak 2500 liiter tej fölött rendelkezik. Éppen ezért a polgármester ismételtén kérte a belügyminiszternél a vaj és sajtgártás korlátozását. A lisztellátás tekintetében a helyzet rosszabbodott. A burgonyabeszerezésnél nagy nehézséggel kell megküzdni, a cukorhiány miatt a megállapított havi egy kilogrammos fejkvótát le kell szállítani.

Szegedről jelentik: A város közlelmezési hivatala az O. K. H.-lal tárgyalásokat folytatott a sertésszállítás ügyében. A tárgyalások alkalmával a város megvett 800 hizott sertést, amely biztosítja a város lakosságának téli zsir és husszükségletét.

Nagyváradról jelentik: Az O. K. H. értesítette Biharmegye törvényhatóságát, hogy a vármegye havi lisztszükségletét 103 waggonban állapította meg.

— **Drágasági pótlék.** A ceglédi ref. egyháztanács az 1917-ik évi költségvetés tárgyalása alkalmából a működésben levő összes tanítóinak fejenként 300 korona drágasági pótlékot szavazott meg.

Körlevél

tankerülem valamennyi el. isk. tanítójához és óvónőjéhez.

Surányi Langer Károly nórádberceli gyógyszerész ur használt — át nem lyukgatótt dugókat keres megvételre s kilogrammjáért 3 K-t hajlandó a tanítóözvegyek és árvak háborus alapjára fizetni.

Ezen, látszólag csekély értékek, — az összes tanköteleseket számbavéve százezerrel képesek alapunkat szaporítani már akkor is, ha minden gyermek egyre-másra csak 10 db. dugót gyűjt.

Felkérem tankerülem tantestületeit, hogy ez eszmét ne hagyják haszon nélkül elkallódní, — a gyűjtés eredményét nevezett gyógyszerész ur címére küldjék el, hozzáam pedig jelentsék, hogy hány kg. dugót szállítottak.

Kecksemét, 1916. dec. 14.

Rhédel János kir. tanfelügyelő.

KÖZGAZDASÁG.

— **(Marharakodó állomások.** A földmivelésügyi miniszter a kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg a m. kir. államvasutak által kezelt oravica—németbogsán—resicabányai h. é. vasutvonalon fekvő Komornok marharakodó állomást, mint ilyen megszüntette s a m. kir. államvasutak vonalán Gömör és Kishontvármegye területén fekvő Pogonyi-puszta rakodóhelyet kizárólag Hónig János bánrévei bérgazdaságának állatszállítványai részére marharakodó állomásnak engedélyezte.

Karácsonyi és ujévi ajándékok nagy választékban kaphatók SZÉKELY ALBERT könyv- és papirkereskedésében.

18044—ki. 1916. szám.

Hirdetmény.

Az Országos Közlelmezési Hivatal rendelete folytán, — mert a foganatosított első rekvirálás — megfelelő eredményhez nem vezetett, alispán ur elrendelte az összes gabonakészletek rekvirálását és az ugynevezett fejadagnak leszállítását. Rekvirálás alá esnek a vmegye területén található mindazon buza, rozs, kétszeres, árpa, zab, köles, hajdina (csermolya) tatárka és tengeri készletek, valamint, ezeknek összes örleményei, továbbá az összes hüvelyesek (bab, borsó, lencse,) amelyek a Hadi Termény részvénytársaság vagy katonai hatóság birtokában nincsenek. Az Országos Közlelmezési Hivatal ezen rendelet értelmében az eddigi keményrendeletektől eltérőleg az 1916. évi december hó 15. napjától kezdődő hatállyal buza, rozs, kétszeres és árpa készletből személyenként és havonként megillet, tehát elfogyaszthat **házi szükséglet** címén.

I. Az a termelő, vagy nemtermelő és ennek háztartásában élkező életének 15 évét betöltött mindazon egyén, aki **mezőgazdasági vagy földmunkával keresetképen** foglalkozik 15 kg-ot.

II. Mezőgazdasággal, vagy más munkával foglalkozó termelőnek, vagy nem termelőnek háztartásában élkező, de életének 15 évét be nem töltött földmunkás, továbbá mindazon családtag, vagy más személy, aki mezőgazdasággal rendszerint nem foglalkozik 12 kg-ot.

III. Minden más személy, aki az előző felsorolás alá nem tartozik 9 kg-ot.

Házi szükséglet címén egy a termelő, mint a nem termelő visszatartat még a fenti gabonamennyiségen kívül minden személyre havonként kukoricából 4 kg-ot, kásából, vagy kölesből 1 kg-mot, továbbá bab, borsó, vagy lencséből együtt és összesen fel kg-mot.

Gazdasági szükséglet címén vissza tartható.

1. **Családok konvenciója és pedig** ebből oly mennyiség, amennyinek kiszolgáltatása a folyó évi december hó 15-től 1917. évi augusztus 15. közötti időben való esedékessé. A gazda tartozik családjának nevét, családtagjainak a számát, pontos lakhelyét, valamint a részére kiszolgáltatandó termények mennyiségét kilogrammokban, valamint a cseletség időpontját megjelölni a bejelentőlapon s ugyanezeket a rekviráló bizottság előtt írásbeli szerződéssel igazolni.

2. A gazdaságban rendszerint alkalmazni szokott **napszámokos, vagy mezőgazdasági munkások** élelmezésére szükséges gabona, vagy liszt. A napszámokos élelmezésére egyenként 370. gramm liszt, vagy fél kilo gabona számítható.

3. **Detomág** és pedig kat. holdanként árpából 80 kg., zabból 70 kg., kukoricából 25 kg., kölesből 30 kg., babból 25 kg.

4. Kizárólag a meglevő állatok **takarmányozására** és pedig egy lóra 4 métermázsza zab, egy csikó 250 kg. zab, a probb baromfiak részére darabonként és havonként egy és fél kg., a nagyobb baromfiak részére (kacsna, lud, pulyka) 2 kg. kukorica; a sertésállomány fentartásához szükséges apa és anyaállatok, továbbá a malacok részére 4 hónapos korukig havonként árpából, vagy kukoricából együttesen

15 kg. Itt említem meg, hogy a meglevő készletből mindenki meghizlalhatja a háztartásához szükséges már befogott sertéseit, azonban ezek hizlalására darabonként árpából és kukoricából együtt 4 mázsánál nagyobb mennyiséget visszatartani nem szabad. Tovább eladásra 4-nél több sertést csak azok hizlalhatnak, akik erre alispán urtól engedélyt kaptak, de ezek is csupán a már birtokukban levő befogott sertéseiket hizlalhatják meg s e célra darabonként árpából és kukoricából együttesen 4 mázsát tarthatnak vissza. Az itt felsoroltakon kívül semmiféle jószág takarmányozására nem tartható vissza árpa, vagy kukorica, mert az állatállományunk fejlesztését most, amikor minden kg. terményre szükség van, elő nem mozdíthatjuk.

A hatósági lisztet fogyasztók a mai naptól kezdve további intézkedést tekintet nélkül foglalkozásuk minőségére naponként Egyszázhetven (170) grammnál többet nem kaphatnak.

A folyó évi december hó 20. napján megkezdendő rekvirálás úgy történik, hogy minden családfő, akár termelő, akár nem termelő kap egy bejelentési lapot, amit 2 hónapi fogházi büntetés terhe alatt tartozik pontosan és lelkiismeretesen a bejelentőlap hátlapjára vezetett Utasítás szerint készletét meg megfelelőleg kitölteni s azt az illető házában megjelenő rekviráló bizottságnak átadni.

Felhivom a lakoságot, hogy a birtokában levő összes gabonát zsákokba szedje s azokat pontosan felmérje, hogy a rekviráló bizottságnak annak idején pontos adatokkal szolgálhasson, mert olyan címen, hogy a rekviráló bizottság a gabonakészletet tulbecsülte felszólamlást senki be nem adhat s azt el nem fogadhatjuk.

Figyelmeztetem a termelőket arra is, hogy minden gazda a tanyáján levő gabonakészletét lakására hazaszállítsa s lakásán állandóan olyan egyént hagyjon, aki pontos adatokkal szolgál a rekviráló bizottságnak. Figyelmeztetem továbbá, hogy a gabonakészletét senki el ne rejtsé, mert az elrejtet gabona el lesz kobozva, míg az önként átadott gabona maximális árát a Hadi Termény r. t. készpénzben kifizeti. Aki pedig gabonáját elzárja s a helyiséget a rekviráló bizottság felszólítására fel nem nyitja, erőszakkal kényszerítetik erre.

Nagykörös, 1916 december 10.

Dr. Szabó,
3—3f. a rekvirálás vezetője.

A „Nagykörösi Hangya Fogyasztó és Értékesítő Szövetkezet”-hez egy ügyes fűszerkereskedő segéd és egy mindenek kerestetik, 1917. év január hó 1-re. Jelentkezni lehet az üzlet helyiségében Erdélyi Teréz üzletvezetőnőnél. — — 2—7f.

Értesítés.

Értesítem t. ügyfeleimet, hogy ügyvédi irodámat hadbavonulásom miatt kénytelen voltam bezárni.

Kiváló tisztelettel:
Dr. Horvát Márton
ügyvéd
tartalekos hadnagy.

Használjunk hadisegély postabélyegét és levelezőlapot.

340—e. b. 1916. szám.

Erdőadó fizetés és erdőosztás.

Értesítetnek a quotta tulajdonosok, hogy az erdő adót a folyó évi december 28-ik napjától kezdve a számvéői hivatalon naponként délelőtt 9—11 óráig lehet fizetni. Az adó fizetése nélkül a quotta nem adatik ki.

Az erdőosztást pedig a városgazda a városi szállodai emeleti teremben az 1917. évi január 3-ki napján délelőtt 9 órakor fogja megkezdeni.

Figyelmeztetnek a quotta tulajdonosok, hogy a vonatkozó szabályok szerint az erdőben nap felkelte előtt bemenni s naplemente után ott tartozkodni büntetés terhe alatt tilos.

Erdőosztó díjnokul január, február hónapokra egy jó írásu férfi, vagy leány felvétetik. Jelentkezni lehet az erdő bizottsági elnöknel.

Kelt Nagykőrösön az erdőügyi bizottságnál 1916. évi December hó 18-án,

Szappanos Sándor,
e. b. elnök.

1—3-f.

Ha a harctéren lévő hozzátartozójának örömet akar szerezni, akkor fizessen elő

a Nagykőrös és Vidékére.

Előfizetési ár egy negyedévre 3 korona.

Kiadó ház.

Égy szoba, konyha és éléskamrából álló lakás 1917. január 1-től esetleg azonnal kiadó a piactéren Horváth Lajos ur házában. Értekezni lehet Székely Albert könyvkereskedésében.

IV. ker. 72. sz. alatt egy üzlet-helyiség és négy szoba, konyha, kamra azonnal kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal a mintakertben.

3—4-cs.-v.

Eladó ház.

Szabó Baláznak a Feketén lévő 5 vékás ingatlana örök áron eladó, értekezni lehet VIII. ker. 154. sz. alatt.

Tamás Alajosnak IV. ker. 481. sz. háza, mely áll 2 szoba, üveges veranda, kamra, nyárikonyhából, május 1-től kiadó; értekezni lehet III. ker. 84. sz. alatt a tulajdonossal.

özv. D. Tóth Ferencné tulajdonát képező X. ker. Szolnoki-u. 8. sz. háza — a piactér szomszédságában — szabadkézből örök áron eladó. Az épület áll négy lakrészből és egy üzlethelyiségből, a hozzá való mellék-helyiségekkel együtt. Azon ház bármiféle kereskedésnek, üzletnek igen alkalmas,

mivel sarok helyen levő épület; értekezni lehet a tulajdonosnővel, a fenti szám alatt vagy e lap kiadóhivatalában.

Megvételre pedig keresek egy magános asszonynak való kisebb házat. Ajánlatok ugyancsak a fenti szám alá kéretnek.

Bán Korsós László X. ker. 126 sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben egy üzlet van), egy konyha, éléskamra, sertésöl és nagy kocsiszinből, egy különálló épület elkerített udvaron, egy szoba, konyha és istállóból, konyhakerttel eladó; értekezni lehet a tulajdonossal. II. ker. 105. szám alatt.

Néh. Szentpéteri Sándorné örökösének IV. ker. 224. számú házuk; továbbá a Feketén 3 hold területű földjük és 4 quotta erdei fa illetőségük, örök áron eladó; értekezni lehet özv. Szentpéteri Sándornéval VI. ker. 246. szám alatt.

6-6 cs. v.

Eladó föld.

Özv. Szabó Ambrusnének a Zsiroshegyben egy vékás szőlő és két vékás vetemény földje örökáron eladó; értekezni lehet V. ker. 230. sz. alatt a tulajdonossal.

Papp Gedeon népiszkolai igazgatónak a Temetőhegyben, közvetlen a reform. temető mellett mintegy 10 vékás területen fekvő szőlője és veteményföldje eladó. Értekezni lehet a cseglédi-utcai X. 297b sz. alatti lakásán.

V. Faragó Baláznak a Bántósi-bánomban levő 7 vékás területű, jókarban levő gyümölcsös szőlője — Dezső Ferenc szomszédságában, — kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó; értekezni lehet V. ker. 26. sz. alatt.

Az Alsójárason, közvetlen az iskola szomszédságában 24 hold szántó és kaszáló tanyás földbirtok örök áron eladó; értekezni lehet X. ker. Szolnoki utca 8. szám alatt.

Vegyések.

60 liter jó minőségű bor van eladó IV. ker. 403. sz. alatt. Cim megtudható a kiadóhivatalban is.

Keresek egy világos butor nélküli honapos szobát, ajánlatok a gazd. egyesület titkári hivatalba küldendők.

Halász Zsigmond tanár Pálfájai szőlejében éves kapást keres, — szakemberek IV. ker. Rákóczi-utca 336. szám alatt jelentkezhetnek. Id. özv. Halász Istvánné házában.

Egy hektóliter jó minőségű szilvapálinka és 1 és fél hektóliter idei termésű bor van eladó Tóth Ambrusnál VI. ker. 302. sz. alatt. 1—2.v.

Egy teljesen jó karban levő férfi téli kabát, — perzsa gallérral — eladó. Cim Pártos Emil vendéglőjében.

Értesítés. Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt gazdaközönseget, hogy mivel ez évi termésre a Hadi-termény Részvénytársaságtól a bevásárlásra a megbízást megkaptam, en- :-: nél fogva vásárolok mindenféle :-:

gabonát, száraz fehér és tarka babot, kölest, krumlit, a legmesszebbmenő, legkedvezőbb és a legmagasabb meghatározott árak mellett :-: :-:

Becses pártfogásukat kérve vagyok kiváló tisztelettel **SZÜCS SÁNDOR** terménykereskedő. Csirkepiactér IV-ik kerület 86. szám Nagykőrös. — 40-78

A világháború minden mozzanatáról

bő, eredeti, megbízható, kimerítő értesülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal szolgál az

„AZ UJSÁG” POLITIKAI NAPILAP olvasóinak.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra K 3-30 Félévre K 19—
Negyedévre K 9-50 Egész évre K 38—

Megrendelő cím:

„AZ UJSÁG” KIADÓHIVATALA
Budapest, VII., Rákóczi-ut 54. szám.

**Karácsonyi és ujévi aján-
dék, falinaptárak, levelezőlap, album
és fénykép-albumok nagy választékban**

KAPHATÓK:
Székely Albert
KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.